
Конспект НОД по познавательному развитию на тему: «Морской флот» 

 
Цели: формирование 

представления о морском 

флоте; познакомить с 

историей возникновения 

русского флота; с 

профессиями на корабле; 

вызвать интерес к морякам; 

вызвать чувство восхищения 

и гордости за наш флот. На 

заключительном этапе 

провести коллективное 

рисование «Морской флот». 

Оборудование: картины 

морских кораблей, атрибуты 

для игр, квадрат 

Воскобовича для каждого 

ребенка.  

 Ход занятия. 

Беседа о морском флоте. 

Восп.: Ребята, посмотрите на 

картины. Что на них 

изображено? 

Дети: Корабли, моряки. 

Восп.: Ребята, почему флот 

называется морским? А кто самый главный 

на корабле? (капитан). Кто еще есть на корабле кроме капитана? 

Дети: матросы. 

Восп.: Правильно. Но кроме матросов, ребята, на корабле есть: боцман, 

штурман, механик, радист, военврач, кок, сигнальщик. Знаете, что делает 

каждый из них? 

Дети: Кок – готовит еду. Врач –лечит. Механик проводит ремонтные работы. 

Восп.: Радист передает сигналы по радио. Штурман стоит у штурвала. 

Сигнальщик передает сигналы флажками другим кораблям. Представляете, 

если кого-то не будет. Команда должна работать вместе и слаженно. 

Восп.: Ребята, а знаете как на Руси появился первый военный корабль? Его 

построил с помощью иностранных мастеров Петр Первый. 

Великий русский император. К концу царствования Петра Первого Россия 

стала одной из сильнейших морских держав Европы. 

Восп.: Молодцы, ребята! 

А теперь игра на внимание «Сигнальщики»: 

Вот флажки –четыре цвета. 

Нам игра знакома эта. 



Флаг я желтый подниму – 

Всех похлопать попрошу. 

Флаг зеленый подниму – 

Всех потопать попрошу 

Синий –будем 

мы молчать. 

Красный –все 

«Ура» кричать 

Восп.: А 

теперь 

поиграем в 

игру 

«Рыбаки» 

Участвуют 2 

ребенка. 

Встают друг 

напротив 

друга. У 

каждого в 

руке удочка, 

соединенная 

одной леской. 



Посередине лески –рыбка. 

Нужно намотать леску на 

удочку. Побеждает тот, 

кто быстрее доберется до 

рыбки. 

Игра «Тревога» 

Выходят 2 ребенка. Кто 

быстрее оденется и 

поднимет флажок. 

Побеждает тот, кто 

первый поднимет флажок.  

Восп.:Наша армия родная  

Стережет покой страны, 

Чтоб росли вы, бед не 

зная. 

Чтобы не было войны! 

А теперь нам всем пора 

Крикнуть: «Армии –ура!» 

Дети рисуют на тему: 

«Морской флот». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 


